

Связь с коррупционным делом в Китае обойдется Novartis в 25 млн франков | Un lien avec une affaire de corruption en Chine coûtera 25 millions de dollars à Novartis

Author: Татьяна Гирко, [Базель-Нью-Йорк](#) , 30.03.2016.



(© Keystone)

Фармацевтический гигант из Базеля достиг соглашения с американской Комиссией по ценным бумагам и биржам (SEC).

|

Le géant pharmaceutique bâlois a trouvé un accord avec le régulateur américain des marchés financiers (SEC).

Un lien avec une affaire de corruption en Chine coûtera 25 millions de dollars à Novartis

На прошлой неделе стало известно, что швейцарская компания согласилась заплатить требуемую сумму, отказавшись признать или опровергнуть свою вину. Дело, которым заинтересовался американский регулятор, касалось сумм, потраченных ее дочерней компанией Sandoz China с 2009 по 2013 годы на подкуп представителей китайского здравоохранения с целью увеличения объема продаж.

Novartis, акции которой котируются на Нью-Йоркской фондовой бирже, нарушила нормы отражения расходов в отчетности и не смогла обеспечить необходимый внутренний контроль, говорится в заключении SEC. Вмешательство этого органа объясняется требованиями Закона о торговле ценными бумагами, принятого в США в 1934 году, положения которого должны соблюдать участники американского рынка.

Действия Sandoz China обойдутся материнской компании в 25 млн долларов, причем такое соглашение стало возможно благодаря тому, что Novartis открыла внутреннее расследование и пошла на сотрудничество с Комиссией по ценным бумагам и биржам США.

О каких конкретно случаях идет речь? Газета Daily Mail приводит следующий пример. В 2009 году Sandoz China оплатила 25 китайским медработникам и их супругам пребывание на хирургической конференции в Чикаго, организовала для них экскурсию на Ниагарский водопад и выдала каждому по 150 долларов на карманные расходы. Стоила ли «овчинка» выделки, в статье Daily Mail не уточняется.

«Платежи осуществлялись в разных формах и были направлены ... на увеличение объема продаж продукции Novartis», – цитирует агентство Bloomberg имеющийся в его распоряжении документ SEC. Во многих случаях китайских врачей приглашали на дорогостоящие конференции, которые не представляли научной ценности или «научный/образовательный аспект был минимален по сравнению с деятельностью, посвященной отдыху и осмотру достопримечательностей». Сотрудники и руководство вовлеченных в эту схему подразделений пытались «скрыть реальную природу этих транзакций», например, «неверно относя платежи к признанным законом расходам».

Комиссия по ценным бумагам и биржам США отмечает, что Novartis, проведя собственное расследование, уже уволила или приняла меры дисциплинарного взыскания по отношению к сотрудникам-нарушителям. Кроме того, базельская компания усилила контроль за работой своих подразделений.

«Мы рассчитываем, что меры, которые мы регулярно пересматриваем и обновляем, станут ответом на вопросы, поднятые Комиссией по ценным бумагам и биржам», – заявил представитель Novartis Эрик Альтофф агентству AFP.

Напомним, что в прошлом году японскому отделению швейцарского концерна пришлось на 15 суток [приостановить](#) свою деятельность в связи с обвинениями в сокрытии побочных эффектов, возникающих в процессе лечения новыми препаратами против рака. Тогда Дэвид Эпштейн, возглавляющий в базельской группе глобальное направление, занимающееся медикаментами, специально летал в Японию, чтобы принести публичные извинения и анонсировать увольнение трех высокопоставленных сотрудников местного подразделения. Их места заняли иностранцы, сообщила швейцарская пресса.

Согласно представленному в конце января финансовому отчету, в 2015 году объем продаж Novartis снизился на 5% и составил 49,41 млрд долларов, а чистая прибыль компании упала на 34% до 7 млрд долларов. Отчасти такой результат связан с укреплением франка, от которого [пострадали все экспортеры](#) Конфедерации. Добавим, что, по [последним данным](#) Всемирной организации интеллектуальной собственности, швейцарская фармацевтическая компания возглавляет список по числу поданных заявок на регистрацию товарных знаков.

[новартис швейцария](#)

[Novartis скандал](#)

Статьи по теме

[15 суток фармахолдингу Novartis](#)

[Швейцария: коррупции нет, риск отмывания денег – высокий](#)

[Внешняя торговля Швейцарии пережила спад в 2015 году](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/economie/svyaz-s-korruptionnym-delom-v-kitae-oboydetsya-novartis-v-25-mln-frankov>